Esercizi sull'iterazione con contatore

Descrivere le variabili e il diagramma di flusso che risolva il seguente problema.
Verificare con una tabella di esecuzione il suo corretto funzionamento.
Esercizio 1

L'utente inserisce due numeri in ordine crescente (dal piu piccolo al piu grande) e il computer
visualizza i numeri intermedi, compresi gli estremi.

Esempio: se viene inserito 4 e 8 visualizza: 456 7 8

variabili utilizzate

primo: contiene il primo numero inserito dall'utente
ultimo: contiene 1'ultimo numero inserito dall'utente
n: variabile contatore

diagramma

/ output: "inserire primo numera" /

¥

L

output: "inserire secondo numearo" /

L1

input: secondo /

n=prirmo

n<=secondo

/ output:n /
v

n=n+1




Esercizio 2

L'utente inserisce due numeri in ordine decrescente (dal piu grande al piu piccolo) e il computer
visualizza i numeri intermedi, compresi gli estremi.

Esempio: se viene inserito 4 e 1 visualizza: 432 1

variabili utilizzate

primo: contiene il primo numero inserito dall'utente
ultimo: contiene 1'ultimo numero inserito dall'utente
n: variabile contatore

diagramma

/ output: "inserire primo numara” /

v

/ input: primo /

v

/ output: "inserire secondo numerg" /

Y

input: secondo /

\
4

n=primo

falso

n==secondo

/ output: n /




Esercizio 3

L'utente inserisce due numeri in ordine qualsiasi e il computer visualizza i numeri intermedi,
compresi gli estremi. Se I'utente ha inserito i numeri in ordine crescente anche i numeri sono
visualizzati in ordine crescente, e viceversa.

(NOTA: si possono riutilizzare i diagrammi visti nei precedenti esercizi)
Esempio: se viene inserito 4 e 1 visualizza: 432 1

mentre se viene inserito 1 e 4 visualizza: 123 4

variabili utilizzate

primo: contiene il primo numero inserito dall'utente
ultimo: contiene l'ultimo numero inserito dall'utente
n: variabile contatore

diagramma

Basta aggiungere una condizione che verifica I'ordine in cui sono stati inseriti i valori e che nel caso
dell'ordine crescente riutilizza il diagramma del primo esercizio, o, in caso contrario, del secondo.

/ output: "inserire prime numero" /

/ input: primo /
output: "inserire secondo numero"

¥

input: secondo /

primo<secondo

n= primo

n=prmo

falso

falso

vero
Weara

/ output: n / / output: n /

v 7
n=n-




Esercizio 4

L'utente inserisce cinque voti e il computer visualizza quanti sono i voti sufficienti e quanti sono i
voti insufficienti.

Esempio: se inserisce 4,4,8,7,8 visualizza: 2 voti insufficienti 3 voti sufficienti

variabili:
* @ necessario un contatore per contare i cinque voti (n)
* ¢ necessaria una variabile per memorizzare un voto alla volta (non e un array)

* ¢ necessario un contatore per contare i voti sufficienti (s)
* ¢ necessario un contatore per contare i voti insufficienti (i)

Soluzione descritta a parole
inizio
n=0
s=0
i=0
ripetere finché n<5
¢ visualizzare: "inserire un voto"
¢ leggere: voto
& se voto<6
* allorai=i+1
* altrimenti s=s+1
¢ n=n+1
6. fine

GThwhe
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